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A  Fővárosi Könyvtárt, amelynek gondola­
tá t  1850-ben Frank Ignác egyetemi tanár vé­
tette fél, ma délben mutatták be uj helyisé­
gében a sajtó képviselőinek, a , könyvtár szá­
mára megvásárolt Reviczky-utcai régi Wenck- 
heim-palotában. Vávrinecz Dezső főkönyvtáró« 
kalauzolásával jártuk végig az uj fővárosi 
könyvtár díszéé termeit. Az épületet 1926 őszén 
vásárolta meg a főváros Wenckkeim József 
gróftól. Ehyvváry Jenő könylárigazgató a ta­
nács felhívására a vétel előtt megtekintette 
az épületet, amelyet, amint jelentésében elő-, 
adta, a könyvtár céljaira alkalmasnak talált 
Fekvése centrális, aránylag csendes helyen 
van, az egyetemek és a  többi könyvtárak köze­
lében. Ezek a körülmények a könyvtár meg 
közelítését és használatát megkönnyítik.

A  főbejárat a Reviczky-utcábán, a főkapu­
nál van. A z előcsarnokban balra helyezték el 
a  ruhatárt, amelynek használata kötelező, de 
dijtálan. A  földszinten jobbra a katalogizáló 
helyiségek és a könyvkötészet kapott helyet, 
továbbá az igazgatói iroda és. a tanácsterem. 
A  Reviczky-utcai kapu mellett vannak a ke­
zelőirodák és a fiókközpontok irodája., amely 
ellátja a tizenegy fiókint ézinényt anyaggal.

A z  első emeletre barokk kiképzésű lépcső 
vezet fél, amelyből köröskörül nyílnak egy­
másba a szebbnél-szebb helyiségek. Vala­
mennyi szóba megőrizte a palota régi stílu­
sát. A  falakat aranycirádás díszítések borít­

ják. Régi üveg- és aranyozott bronzcsillárók 
függenek a menyeztroil. A  falakon régi met­
szetek és festmények.

A. körséta a folyóiratteremben kezdődött, 
amelyet 593 folyóirat befogadására, rendeztek 
be. A  falakat aranyozott szattyánbőr tapéta 
fedi, a teremben két sorban elhelyezett nyolc 
asztal mellett negyvennyolcán olvashatják a 
folyóiratokat. Két oldalt a falbaépitett szekré 
nyékben állnak a folyóiratok. Innen nyílik az 
Olvasóterem hatvanhat ülőhellyel. A  teremben 
van a kézikönyvtár, 3150 kötettel. Itt a leg­
modernebb lexikális anyagot és az összes szak­
tudományok kézikönyveit, valamint egy tér­
képállványt helyeztek el, gazdag statisztikai, 
gazdasági és politikai térképekkel felszerelve.

A  következő terem a könyvkölcsönző helyi­
ség, amelybe • a közönség közvetlenül a fel­
járó lépcsőről jut be. Itt áll öt darab kataló­
gusszekrény, amelyekben betű- és szakrend­
ben találhatóik meg a keresett könyvek. A  
budapesti kiállítási teremben hat vitrinben 
a pesti könyvárusok jegyeivel ellátott köny­
vek és Budapest történetére vonatkozó kiál­
lítási anyag van, tizennégy olvasóhellyel. A  
következő terem a budapesti osztályé és a 
keleti gyűjteményé.

A z utóbbi szoba talán a legszebb terem a fő­
városi könyvtár uj épületében. Falait faburko­
lat borítja, két oldalt pedig díszesen faragott 
fa-csigalépcső vezet fel a magasabb polcokhoz. 
Ebben a helyiségben összesen tízezer kötet

lyiségek után a raktárhelyiségek nyílnak, A  
raktárhelyiségek némelyik helyen ötemelet 
magasak, ü gy  számítják, hogy évente fciz— 
tizenötezer könyvnyi szaporodással is legalább 
ötven évre elegendő nagyságú lesz a raktár. 
A z öt emeletet könyvlift köti össze.

A  könyvtár átalakításának és berendezésének 
költsége 619.87S pengő, amely a városi költség­
vetésben az 1929 és az 1930 évre megosztva, 
mint rendkívüli hitel szerepel.


